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 » KRÓNIKA

Havi utazási költséget biztosít a kormány 
azoknak a tanulóknak, akik nem a la-

kóhelyükön tanulnak; a bukaresti kabinet 
négyszeresére emelte az erre szánt össze-
get. A diákoknak biztosított utazási összeg 
havi 60 lej/hó 3 km-ig. A 3 km-t meghaladó 
távolságok esetén a havi 60 lej kiegészül 
kilométerenként havi 6 lejjel. Ha ez az ösz-
szeg nem fedezi a diákok teljes utazását egy 
hónapban, a támogatást saját költségveté-
sükből kiegészíthetik az önkormányzatok. 

Az oktatási minisztérium a bentlakásban 
lakó diákoknak négy oda-vissza utazás kifi -
zetését biztosítja, illetve minden hivatalos 
ünnepnap alkalmával megtéríti a hazauta-
zás költségeit. Az összeget attól az oktatási 
intézménytől igényelhetik a diákok, ahol 
tanulnak. Az elszámoláshoz szükséges 
felmutatni az utazást igazoló dokumentu-
mokat – közölte az RMDSZ. Az ingáztatás 
problémájának megoldását sürgette a Ta-
nulók Országos Tanácsa és a Szülők Orszá-
gos Szövetsége is. A diákszervezet munka-
csoport létrehozását javasolta, és felhívta a 

fi gyelmet, hogy az iskolaelhagyási ráta és 
a diákok szállítási költségei folyamatosan 
nőnek, ezért 2023 elejéig megoldást kell ta-
lálni az iskolai ingáztatásra. A Gazdasági 
és Szociális Tanács korábban kedvezően 
véleményezte azt a sürgősségirendelet-ter-
vezetet, amely szerint egy átalányösz-
szeggel segítenék az ingázó diákokat. A 
tanulók szervezete úgy véli, hogy az átalá-
nyösszeg bevezetése legalább rövid távon 
megoldaná a diákok ingázási problémáit. 
A lakóhelyüktől eltérő településen tanuló 
diákok szociális támogatásának megszün-

tetéséért szerdán 10 ezer lejjel bírságolta 
meg az oktatási minisztériumot az Orszá-
gos Diszkriminációellenes Tanács. Szep-
temberben miniszteri rendelettel szüntette 
meg ezt az ösztöndíj-kategóriát az oktatási 
tárca. Sorin Cîmpeanu oktatási miniszter 
akkor azt mondta, hogy átalányösszeget 
javasolnak az ingázó diákoknak, és min-
dent megtesznek, hogy minden gyerek is-
kolába járhasson.

A minisztériumnak 6 hónap áll rendelke-
zésére a diszkriminációs cselekmény meg-
szüntetésére – írja az Observator News.

Megtérítik az ingázó diákok utazási költségeit

Egyre nagyobb problémát jelent az 
egészségügyi alapellátási rendszer-
ben, hogy hónapok óta hiánycikk 
több oltóanyag is, amelyet a csecse-
mőknek kellene megkapniuk.

 » SZÉCHELY ISTVÁN

M ár hetek, illetve hónapok óta nem 
kaphatják meg a csecsemők a he-
xavalens oltásként ismert, hepa-

titis B, dift éria, tetanusz, szamárköhögés, 
gyermekbénulás, valamint a B típusú Ha-
emophilus infl uenzae ellen védő vakcinát, 
ugyanis országszerte elfogyott a védőoltás, 
így az egészségügyi minisztérium sem tud 
utánpótlást küldeni a vakcinából a megyei 
egészségügyi igazgatóságoknak. Amint ar-
ról augusztus végén írtunk, az ország szá-
mos megyéjében már korábban elfogyott 
az oltóanyag, és például Hargita megyének 
ugyan volt elegendő vakcinája készleten, de 
több másik megyét is ki kellett segíteniük a 
meglévő mennyiségből, így nyár végére ott 
is hiány alakult ki. Augusztus végén több, 
Székelyudvarhely környékén praktizáló há-
ziorvosnak még tudott adni oltóanyagot a 
megyei népegészségügyi igazgatóság, aztán 
elfogyott a vakcina.

Romlott a helyzet
A helyzet azóta tovább romlott. Már csak 
elvétve akad néhány háziorvosi rendelő a 
megyében, ahol van még egy-két adag kom-
binált oltóanyag – de arra már nyilván elő 
vannak jegyezve a csecsemők –, máshol 
viszont már az emlékeztető oltást kellene 
beadniuk a kisbabáknak, miközben az ala-
poltást sem kapták meg az oltóanyaghiány 
miatt. Legalábbis így értesült Tar Gyöngyi, 
a Hargita megyei közegészségügyi igazgató-
ság vezetője egy múlt héten lezajlott Hargita 
megyei orvoskonferencián. Az intézmény 
ugyan korábban kapott egy minimális – a 
havi szükséglet tíz százalékának megfelelő 

– utánpótlást, de az még arra sem volt elég 
szeptemberben, hogy az elmaradt oltásokat 
pótolják. Már korábban írtak az egészségügyi 
minisztériumnak az oltóanyaghiány miatt, 
de érdemleges választ nem kaptak a szük-
séges mennyiségű utánpótlással kapcsolat-
ban. A csecsemőket úgy vitték el a szülők a 
két hónapos korban történő oltásra, hogy 
azon csak a pneumococcus elleni vakcinát 
kapták meg, időközben sorra elérik a négy 
hónapos kort, és még mindig nem tudják be-
adni nekik a kombinált oltóanyagot, pedig 
már az emlékeztető oltást kellene kapniuk 
abból. „Ez már nagyon durva, és ezt még 
meg kell magyarázni a családorvosoknak, a 
szülőknek és magunknak is” – fogalmazott 
a fokozódó oltóanyaghiány okozta problé-
mákról a megyei egészségügyi szakhatóság 
vezetője. A csecsemőknek normális esetben 
2, 4, illetve 6 hónapos korban adják be a he-
patitis B, dift éria, tetanusz, szamárköhögés, 
gyermekbénulás, valamint a B típusú ha-
emophilus infl uenzae elleni védőoltást. Az 
immunizálást át lehet ütemezni, ha belát-

ható időn belül érkezik oltóanyag-utánpót-
lás, ez nem okoz gondot, ha nincs azokból 
a betegségekből járvány, amelyek ellen az 
oltás véd. De például a gyermekbénulás vi-
szonylag gyakran előfordult Ukrajnában az 
utóbbi években, onnan továbbra is érkeznek 
a háború elől menekülők, tehát a fertőzés 
esetleges megjelenését tekintve nem a leg-
nagyobb a biztonság, ezért is lenne fontos, 
hogy mihamarabb beszerezze az egészség-
ügyi minisztérium a szükséges mennyiségű 
oltóanyagot – vélekedett Tar Gyöngyi.

Veszélyt hordoz az ROR-oltóanyag 
hiánya is
Soós-Szabó Klára csíkszeredai háziorvos, a 
háziorvosok szövetségének megyei vezetője 
megkeresésünkre elmondta: már a múlt hó-
napban sem volt oltóanyaguk a hexavalens 
vakcinából, a megyei közegészségügyi igaz-
gatóságon sem tudták megmondani, hogy 
mikor lesz – érthető módon, hiszen nem 
ők a beszerzők, hanem az egészségügyi mi-
nisztérium –, így már jó ideje nem tudják 

az oltásnaptárnak megfelelően beoltani a 
csecsemőket. Mint rámutatott: egy kisebb 
csúszás ugyan még áthidalható, tehát átüte-
mezhetők az oltások, de ha 2–3 hónap alatt 
nem oldódik meg a probléma, elölről kell 
kezdeni az oltást azon csecsemők esetében 
is, akik már megkapták az alapoltást, az 
ugyanis addigra már elveszíti a hatékonysá-
gát. „Az egészségügyi miniszternek – annál 
is inkább, hogy ő járványtanász – tudatában 
kellene lennie az oltásnaptár fontosságának 
és jelentőségének” – fogalmazott a házior-
vos. Kellemetlen számukra, hogy a szülők 
vinnék kisbabáikat az immunizálásra, de 
el kell utasítaniuk őket, ugyanakkor a fele-
lősség kérdését is hangsúlyozta Soós-Szabó 
Klára, mondván: azok a kórokozók, ame-
lyek ellen az oltás véd, nem tűntek el. „Csak 
azért nincsenek járványok, mert az oltási 
lefedettség magas, de mihelyst ez csök-
ken, megjelenhetnek járványok” – mondta, 
megjegyezve, nem kellene megvárni az ol-
tóanyag-beszerzéssel egy ilyen helyzet ki-
alakulását. A háziorvosi szövetség megyei 
vezetője ugyanakkor arra is rámutatott, hogy 
nemcsak a hexavalens oltóanyag fogyott el a 
rendelőkben, hanem a gyerekeknek 11–12 
hónapos korban beadandó kanyaró, rózsa-
himlő és mumpsz elleni kombinált oltó-
anyag, a ROR védőoltásként ismert vakcina 
is. „Ez a kanyaró miatt veszélyes, ugyanis a 
kanyaróban megbetegedők körében nagy az 
elhalálozási arány, mert a betegség nagyon 
legyengíti a baba immunrendszerét, és ak-
kor jönnek a felülfertőződések. Ezért jelent 
nagy veszélyt” – magyarázta a háziorvos, 
arra is kitérve, hogy már egy hónapja nincs 
ROR-oltóanyaguk. „Óriási gond van, miköz-
ben amúgy is hatalmas logisztikai munkával 
jár az oltások megszervezése az alapháló-
zatban – minden szülővel egyeztetni, majd 
a rendelési programot is úgy szervezni, hogy 
ne találkozhasson egy egészséges csecsemő 
egy fertőző beteggel” – fogalmazott, megje-
gyezve, hogy az oltások átütemezése további 
többletmunkát ró majd rájuk.

Vészharangot kongatnak. Csak azért nincsenek járványok, mert magas az átoltottság,
de amint ez csökken, megjelenhetnek

MÁR KÉT VÉDŐOLTÁST NEM KAPOTT MEG A ROMÁNIAI CSECSEMŐK EGY RÉSZE – JÁRVÁNYT OKOZHAT A LEFEDETTSÉG CSÖKKENÉSE

„Nagyon durva” az oltóanyaghiány
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